
Говор вишег замјеника високог
представника, Ларија Батлера,
поводом  одржавања  четврте
скупштине  Удружења  банкара
БиХ
Даме и господо,

Задовољство ми је да будем овдје са вама, посебно због тога
што  резултати  који  су  недавно  остварени  у  вашем  сектору
оправдавају  оптимизам  у  погледу  будућности
босанскохерцеговачке економије у цјелини, и то из два разлога:

прво,  снажан  пословни  раст  који  остварујете  рефлектује
позитивну кривуљу цјелокупне економије 

и  друго,  ваш  тренутни  успјех  вам  даје  инструменте  за
задржавање  тог  позитивног  раста.

Раст  банкарског  сектора  је  функција,  али  и  предуслов
економског  раста.

Вриједност депозита у банкама БиХ је са 6,9 милијарди КМ у
2004. години повећана на 8,8 милијарди КМ у прошлој години. То
је значајно повећање од 27,5 %.

Током истог периода вриједност кредита повећана је са 5,5
милијарди КМ на нешто више од 7 милијарди КМ, што показује да
је  дошло  до  знатног  пораста  повјерења  које  јавност  има  у
банковни систем и саме банке. У том смислу, увјерен сам да је
банковни сектор у БиХ испред неких сусједних земаља.

Недавно  сам  и  јавно  морао  да  скренем  пажњу  на  један
забрињавајући тренд који је присутан међу политичким лидерима.
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Чини ми се да су неки политичари закључили да криза са којом
се БиХ суочава већ прошла. Економија доживљава раст, преговори
с Европском унијом су у току, сектор јавних финансија је сада
јачи због успјешног функционисања ПДВ система. Међутим, ова
побољшања су ипак скромна и морамо скренути пажњу политичарима
да  сада  апсолутно  није  право  вријеме  за  «поигравање»  с
напретком који је постигнут на путу БиХ ка бољој европској
будућности, без обзира како велико било искушење да се то
покуша учинити у периоду предизборне кампање.   

Сви знате, а надам се да и јавност постаје тога свјесна, да су
предузети  потребни  кораци  на  успостави  модерног  система
супервизије  банка  у  БиХ,  у  складу  са  модерним  европским
стандардима и под окриљем Централне банке. 

На тај начин ће се депонентима обезбиједити додатна заштита, а
побољшање безбједности банкарског система и даљи раст кредита
ће помоћи у привлачењу инвестиција и запошљавању. Успостава
система  супервизије  банака  је  такође  један  од  услова  из
Споразума о стабилизацији и придруживању.

То је позитивно и грађани БиХ морају осјетити те позитивне
ефекте.

Због тога је изузетно важно за БиХ и све њене грађане да у
сљедећих неколико седмица ентитетски парламенти хитно усвоје
потребне споразуме за успоставу модерног и ефикасног система
супервизије банака.

Уколико то сада ураде, систем ће бити успостављен и започети с
радом прије октобарских избора.

Постојање  два  регулатора  банака  је  постало  непотребно  и
контрапродуктивно  због  чињенице  да  је  међуентитетско
банкарство постало норма. Одржавање одвојених организација је
скупо и неефикасно, а трошкови ће бити све већи у периоду када
у  наредним  годинама  БиХ  започне  поштовати  директиве  ЕУ  у
области  банкарства.  То  ће  захтијевати  постојање  посебне
експертизе која ће бити скупља уколико је буду пружале двије,



а не једна организација.    

Апелујем  на  Удружење  банкара  да  настави  да  лобира  за  што
скорије доношење одлуке у парламенту, како би огроман напредак
који  је  остварен  у  банкарском  сектору  био  консолидован  и
додатно унапријеђен, тако да грађани и њихова уштеђевина могу
бити  заштићени,  као  и  да  се  обезбиједе  даљња  улагања  у
запошљавање и босанскохерцеговачку привреду.

Хвала.


